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Vragen van het lid De Krom (VVD) aan de minister voor Wonen, Wijken en 
Integratie over het fitnessuur uitsluitend voor Marokkaanse vrouwen 
(ingezonden 1 april 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie) 
(ontvangen 29 april 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Bejaarden boos over Mocro-fitness»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat het verzorgingstehuis Amsta te Amsterdam een fitnessuur 
aanbiedt enkel voor Marokkaanse vrouwen? Zo ja, wat vindt u hiervan? 

Antwoord 2
Neen, het woon- en zorgcentrum Amsta Amsteldijk in de Amsterdamse wijk 
De Pijp fungeert tevens als buurtcentrum. Amsta Amsteldijk biedt in dit kader 
ruimte aan voor fitnesslessen voor ouderen in de wijk. Deze fitnesslessen 
worden georganiseerd vanuit Meer bewegen voor ouderen,onderdeel van 
Cordaan Thuiszorg. Naast de algemene fitnesslessen zijn er binnen dit project 
fitnesslessen gericht op speciale doelgroepen, zoals Marokkaans-Nederlandse 
vrouwen of Chinees-Nederlandse ouderen. Navraag bij Amsta heeft uitgewe-
zen dat deze doelgroepgerichte fitnesslessen ook voor anderen vrij toeganke-
lijk zijn en dus niet uitsluitend voor Marokkaans-Nederlandse vrouwen. 

Vraag 3
Klopt het dat een autochtone vrouw de toegang tot dat fitnessuur is 
geweigerd? Zo ja, op welke grond is zij geweigerd en wat vindt u daarvan? 

Antwoord 3
Er is één keer een autochtone bewoonster van het zorgcentrum Amsteldijk 
geweigerd bij de fitnessles. Niet door de instructeur, maar door een 
deelneemster. De bewoonster heeft aangegeven dat dit hierna nooit meer is 

1 Spitsnieuws, 30 maart 2001: http://www.spitsnieuws.nl/archives/video/2010/03/
bejaarden_boos_over_mocrofitne.html
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gebeurd. Amsta en de bewoonster gaan ervan uit dat dit om een ongelukkig 
incident gaat. 

Vraag 4
Als een verzorgingstehuis een fitnessuur uitsluitend voor Marokkaanse 
vrouwen aan mag bieden, mag een sportschool dan ook een sportuurtje voor 
alleen autochtone Nederlanders reserveren? Zo nee, wat is het verschil 
tussen deze twee voorbeelden? 

Antwoord 4
Zie antwoord vraag 2. Er is geen sprake van het aanbieden van een fitnessuur 
uitsluitend voor Marokkaans-Nederlandse vrouwen.
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